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проведення 
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дисципліни 

За розкладом занять.  

Кафедра менеджменту охорони здоров’я.  

Одеса, вул. Пастера, 2а.  

Викладач (-і) завідувач кафедри, к.е.н., доц. Рудінська Олена Володимирівна 

доцент кафедри, к.е.н., доц. Кусик Наталія Львівна 

професор кафедри, д.е.н., проф. Криленко Володимир Ігорович 

доцент кафедри, к.е.н., доц. Князькова Валентина Яківна 

доцент кафедри, к.мед.н., доц. Бусел Світлана Валентинівна 

Контактна 

інформація 

Довідки за телефонами:  

Кусик Наталія Львівна, к.е.н., доц., відповідальна за навчально-

методичну роботу кафедри 

067-728-56-12 

E-mail: nataliia.kusyk@onmedu.edu.ua  

Фомичова Марія Павлівна, лаборант кафедри  

067-970-30-04 

E-mail: moz@onmedu.edu.ua 

Очні консультації: з 14.00 до 16.00 кожного четверга 

Онлайн - консультації: з 16.00 до 18.00 кожного четверга.  

Посилання на онлайн - консультацію надається кожній групі під час 

занять окремо. 

 

КОМУНІКАЦІЯ 

 

Комунікація зі здобувачами буде здійснюватися аудиторно (очно). 

Під час дистанційного навчання комунікація здійснюється через платформу 

Microsoft Teams, а також через листування електронною поштою, месенджери Viber (через 

створені у Viber групи для кожної групи, окремо через старосту групи). 

 

АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Предмет вивчення дисципліни – сукупність теоретичних, методичних та 

практичних питань щодо використання бізнес – планування в сфері охорони здоров’я.  

Мета дисципліни: набуття здобувачем вищої освіти знань, формування елементів 

професійних компетентностей та практичних навичок із здійснення бізнес – планування в 

сфері охорони здоров’я на основі спеціалізованих сучасних науково-практичних здобутків 

стратегічного менеджменту та маркетингу. 

Завдання навчальної дисципліни: 

1. Отримання базових знань щодо сучасного стратегічного менеджменту та 

маркетингу для розуміння концептуальних засад менеджменту та маркетингу в сфері 
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охорони здоров’я. 

2. Формування вмінь та навичок щодо використання стратегічного аналізу на 

основі застосування моделей стратегічного менеджменту та маркетингу в охороні здоров’я. 

3. Отримання вмінь та навичок щодо комплексного вивчення та аналізу ринку в 

системі управління закладом охорони здоров’я на основі застосування моделей 

стратегічного маркетингу. 

4. Отримання вмінь та навичок щодо використання методики розробки бізнес – 

планів в сфері охорони здоров’я.  

5. Отримання вмінь та навичок щодо розробки бізнес - планів інвестиційних та 

соціальних проектів в сфері охорони здоров’я. 

Очікувані результати: 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен: 

Знати:  

- базові засади та основні поняття стратегічного менеджменту в охороні здоров’я, як 

науково - обґрунтованого процесу управління в медицині; 

- базові засади та основні поняття стратегічного маркетингу в охороні здоров’я, як 

особливої частини сучасного медичного маркетингу; 

- особливості бізнес - планування в сфері охорони здоров’я: мету, основні завдання, 

переваги та недоліки розробки бізнес – плану для медичного менеджменту та 

маркетингу; 

- загальну методологію розробки бізнес-плану в сфері охорони здоров’я: основні етапи, 

схему розробки, базову структуру. 

Вміти:  

- використовувати стратегічний аналіз, зокрема маркетинговий, на основі моделей 

стратегічного менеджменту в охороні здоров’я; 

- здійснювати комплексне вивчення та аналіз ринку в системі маркетингу охорони 

здоров’я, зокрема використовуючи моделі стратегічного маркетингу; 

- використовувати методику бізнес – планування в сфері охорони здоров’я для складання 

виробничого, організаційного, юридичного, маркетингового, фінансового планів; 

- розробляти бізнес-плани інвестиційних та соціальних проєктів в сфері охорони 

здоров’я. 

 

ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Форми і методи навчання. 

Форми навчання. 

Дисципліна буде викладатися у формі лекцій; практичних занять; організації 

самостійної роботи здобувача. 

Методи навчання. 

Лекція. 

Практичні заняття: словесні методи: бесіда, пояснення, дискусія, обговорення 

проблемних ситуацій; наочні методи: ілюстрація (у тому числі мультимедійні презентації); 

практичні методи: виконання тестових завдань, вирішення ситуаційних завдань (в т.ч. 

розрахункових задач). 

Самостійна робота: самостійна робота з рекомендованою основною та додатковою 

літературою, з електронними інформаційними ресурсами, підготовка до практичних занять; 

самостійне виконання індивідуального завдання, підготовка доповіді та презентації для 

захисту індивідуального завдання. 
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Зміст навчальної дисципліни 

Тема 1. Основи стратегічного менеджменту в охороні здоров’я.  

Базові засади стратегічного менеджменту в охороні здоров’я. Основні поняття в 

стратегічному менеджменті. Стратегічний менеджмент (в т.ч. стратегічне планування) в 

діяльності закладів охорони здоров’я.  

Тема 2. Основи стратегічного маркетингу в охороні здоров’я.  

Маркетингова стратегія у системі управління медичним закладом. Стратегічне 

маркетингове планування в діяльності закладів охороні здоров’я. Базові засади 

стратегічного аналізу та стратегічного маркетингу в охороні здоров’я. 

Тема 3. Особливості бізнес - планування в сфері охорони здоров’я. 

Мета розробки бізнес-плану. Бізнес-плани в галузі охорони здоров’я: класифікація 

за основними напрямами. Основні завдання бізнес-планування в галузі охорони здоров’я. 

Розробка бізнес-плану: переваги та недоліки для медичного менеджменту. 

Тема 4. Методика бізнес - планування в сфері охорони здоров’я: базові засади. 

Загальна методологія розробки бізнес-плану: три етапи. Базова структура та схема 

розробки бізнес-плану. Бізнес – план: основні передумови, можливості медичного закладу 

(резюме), аналіз стану галузі, перспективи розвитку галузі.  

Тема 5. Методика бізнес - планування в сфері охорони здоров’я: виробничий 

план. 

Виробничий план як частина бізнес – плану. Види медичних послуг (товарів), ринки 

збуту послуг (товарів), конкуренція на ринках збуту. Виробничий план: приміщення, 

обладнання, інструменти, інвентар, матеріали. 

Тема 6. Методика бізнес - планування в сфері охорони здоров’я: організаційний 

та юридичний план. 

Організаційний план як частина бізнес – плану: персонал, режим роботи. 

Юридичний план як частина бізнес – плану: правове забезпечення діяльності медичного 

закладу (в т.ч. ліцензування).  

Тема 7. Методика бізнес - планування в сфері охорони здоров’я: маркетинговий 

план. 

Маркетинговий план як частина бізнес – плану: вартість послуг (товарів), 

ціноутворення, рекламна кампанія, загальна характеристика сильних та слабких сторін, 

можливостей та загроз. 

Тема 8. Методика бізнес - планування в сфері охорони здоров’я: фінансовий 

план. 

Фінансовий план як частина бізнес – плану: вартісні показники, визначення 

майбутніх витрат (капітальні, поточні постійні, поточні змінні), визначення майбутніх 

доходів (потенційний дохід), прибуток та окупність. 

 

Перелік рекомендованої літератури: 

Основна: 

1. Алшарф І.А.М. Формування механізму управління ефективністю діяльності медичних 

підприємств та установ: дис. канд. екон. наук: спец. 08.00.04 «Економіка та управління 

підприємствами (за видами економічної діяльності)» / І.А.М. Алшарф; Міжнародний 

гуманітарний університет, Чернігівський національний технологічний університет 

Міністерства освіти і науки України. Чернігів, 2020. 231 с. 

2. Бізнес-планування в охороні здоров'я: навчально-методичний посібник для керівників 

закладів охорони здоров'я за спеціальністю "Організація та управління охороною 

здоров'я / Ю.В. Вороненко, В.М. Пащенко; за заг. ред. Ю.В. Вороненка. Київ: Генеза, 

2016. 334 с. 



МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ 

ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

Кафедра менеджменту охорони здоров’я 

 

 

3. Бізнес-планування: навчально-методичний посібник для студентів / С.М. Макаренко. 

Херсон: ТОВ «ВКФ «СТАР» ЛТД», 2017. 224 с.  

4. Данько В.В. Формування інноваційної системи управління закладами охорони здоров’я: 

дис. канд. екон. наук: спец. 08.00.04 «Економіка та управління підприємствами (за 

видами економічної діяльності)» / В.В. Данько; Одеський національний університет 

імені І.І. Мечникова. Одеса, 2020. 233 с. 

5. Кусик Н.Л. Розділ 10. Реформування системи фінансування охорони здоров’я в умовах 

трансформації національної економіки / Трансформаційні процеси в економіці: 

конкурентоспроможність та інституційна база управління на різних рівнях ієрархії: 

монографія / за ред. Ніценка В.С. Одеса: Видавництво ТОВ «Лерадрук», 2016. 507 с. 

6. Кусик Н.Л., Гузь Д.О., Буслаєва Г.В. Розділ 26. Індустрія охорони здоров'я: міжнародний 

досвід створення медичних туристичних кластерів / Інноваційна економіка: теоретичні 

та практичні аспекти: монографія. Випуск 4 / за ред. Л.О. Волощук, Є.І. Масленнікова. 

Херсон: ОЛДІ-ПЛЮС, 2019. 524 с. 

7. Менеджмент та маркетинг в охороні здоров’я: навчальний посібник / В.І. Борщ, О.В. 

Рудінська, Н.Л. Кусик. Херсон: Олді+, 2022. 264 с. 

8. Основи менеджменту та маркетингу в медицині: навчальний посібник / В.Г. 

Шутурмінський, Н.Л. Кусик, О.В. Рудінська. Одеса: Видавничій дім «Гельветика», 2020. 

176 с. 

9. Бочко О.Ю. Основи планування діяльності підприємств невиробничої сфери: 

навчальний посібник / О.Ю. Бочко. - Київ: Ліра, 2017. - 218 с.  

10.Рудінська О., Барон Р., Сахарова С. Яков С. Стратегічний аналіз бізнес-моделей 

інноваційного розвитку. Ринкова економіка: сучасна теорія і практика управління. 2021. 

T. 20. № 2(48). С. 145-156 DOI:  https://doi.org/10.18524/2413-9998.2021.2(48).243686 
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11. Управління підприємницькою діяльністю в галузі охорони здоров’я: монографія / О.В. 

Баєва, М.М. Білинська, Л.І. Жаліло та ін.; за ред. О.В. Баєвої, І.М. Солоненка. Київ: 

МАУП, 2007. 376 с.  

Електронні інформаційні ресурси: 

1. Всесвітня організація охорони здоров’я. URL: https://www.who.int/ . 

2. Європейське регіональне бюро Всесвітньої організації охорони здоров’я. URL: 
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 Форми і методи поточного контролю: усний (опитування), тестування, 

оцінювання виконання практичних вправ, оцінювання комунікативних навичок, 

розв’язання ситуаційних клінічних завдань, оцінювання активності на занятті та 

самостійної роботи студентів. 

 

Критерії поточного оцінювання на практичному занятті 

 

Оцінка Критерії оцінювання 

Відмінно 

«5» 

Здобувач бере активну участь у практичному занятті; наводить доцільні 

практичні приклади. 

Тестові завдання виконані в повному обсязі, всі 100% відповідей на 

запитання є правильними, відповіді на відкриті питання – повні та 

обґрунтовані. 

Здобувач вільно вирішує ситуаційні завдання (в т.ч. розрахункові), 

впевнено демонструє практичні навички за темою заняття та вірно 

інтерпретує отримані дані, висловлює власну креативну думку з теми 

завдання, демонструє творче мислення. 

Добре 

«4» 

Здобувач бере участь у практичному занятті; висловлює власну думку з 

розв’язання практичних ситуацій. 

Тестові завдання виконані в повному обсязі, не менш ніж 70% відповідей 

на запитання є правильними, відповіді на відкриті питання - загалом 

правильні, проте наявні деякі помилки у визначеннях. 

Здобувач вірно вирішує ситуаційні завдання (в т.ч. розрахункові), але 

допускає незначні неточності та демонструє більш стандартизовані 

практичні навички за темою заняття при вірної інтерпретації отриманих 

даних, висловлює власну думку з теми завдання, демонструє критичне 

мислення. 

Задовільно 

«3» 

Здобувач іноді бере участь в практичному занятті; показує пасивну 

роботу на практичних заняттях. 

Тестування виконано в повному обсязі, не менш ніж 50% відповідей є 

правильними, відповіді на відкриті питання - не логічні, з явними 

суттєвими помилками у визначеннях. 

Здобувач не достатньо володіє матеріалом для вирішення ситуаційних 

завдань (в т.ч. розрахункові), невпевнено демонструє практичні навички 

за темою заняття та інтерпретує отримані дані з суттєвими помилками, не 

висловлює свою думку з теми ситуаційного завдання. 

Незадовільно 

«2» 

Здобувач не бере участь у практичному занятті, є лише спостерігачем; 

ніколи не виступає. 

Тестування не виконано. 

Ситуаційне завдання не виконано. 

 

Форми і методи підсумкового контролю: залік. 

Залік, виставляється здобувачу, який виконав усі завдання робочої програми 

навчальної дисципліни, приймав активну участь у практичних заняттях, виконав 

індивідуальне завдання та має середню поточну оцінку не менше ніж 3,0 і не має 

академічної заборгованості. 

 

САМОСТІЙНА РОБОТА ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 
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- самостійна робота з рекомендованою основною та додатковою літературою, з 

електронними інформаційними ресурсами, підготовка до практичних занять; 

- самостійне виконання індивідуального завдання, підготовка доповіді та презентації для 

захисту індивідуального завдання. 
 

Критерії оцінювання індивідуального завдання 

 

Оцінка Критерії оцінювання 

Відмінно 

«5» 

Індивідуальне завдання та презентація виконані самостійно та 

оригінально, оформлення відповідає вимогам, завдання повністю 

розроблене за пропонованою структурою; здобувач вільно презентує 

матеріал; зміст презентації не перевантажений слайдами з текстовим 

матеріалом; здобувач формулює самостійні ґрунтовні судження, які 

підкріплені фактичними доказами, інформація на слайдах подана 

переважно схематично із використанням самостійно розроблених схем, 

малюнків, графіків, містить посилання на джерела, які відповідно 

оформлені та є актуальними.  

Добре 

«4» 

Індивідуальне завдання та презентація виконані самостійно, оформлення 

відповідає вимогам, завдання розроблене за пропонованою структурою із 

незначними порушеннями; аналіз самостійний, але містить незначні 

неточності; здобувач добре пояснює матеріал, формулює самостійні 

висновки; інформація у презентації подана переважно із використанням 

самостійно розроблених схем, малюнків, графіків, містить посилання на 

джерела, які відповідно оформлені та є актуальними.  

Задовільно 

«3» 

Індивідуальне завдання та презентація виконані самостійно, оформлення 

відповідає вимогам із незначними порушеннями, завдання частково 

розроблене за пропонованою структурою; аналіз лише теоретичний, 

описовий та містить неточності; здобувач пояснює матеріал не впевнено, 

формулює лише загальні висновки (або взагалі не може їх 

сформулювати), інформація у презентації подана з посиланням на 

джерела, однак вони оформлені із помилками.  

Незадовільно 

«2» 

Індивідуальне завдання не виконано. Не зараховуються індивідуальні 

завдання та презентації, які виконані не самостійно або запозичені з 

мережі Інтернет. 

 

 

ПОЛІТИКА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Політика щодо дедлайнів та перескладання: 

 Пропуски занять з неповажних причин відпрацьовуються за розкладом черговому 

викладачу. 

 Пропуски з поважних причин відпрацьовуються за індивідуальним графіком з дозволу 

деканату.  
 Перескладання незадовільної оцінки  проводиться  в дні консультацій і відпрацювань; 
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при дистанційному навчанні – в терміни, визначені й узгоджені з викладачем.  

Політика щодо академічної доброчесності:  

Обов'язковим є дотримання академічної доброчесності здобувачами, а саме: 

 самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм контролю, передбачених робочою 

програмою даної навчальної дисципліни; 

 посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, 

відомостей;  

 дотримання норм законодавства про авторське право i суміжні права; 

 надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової) 

діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації. 

Неприйнятними у навчальній діяльності для учасників освітнього процесу є: 

 використання родинних або службових зв’язків для отримання позитивної або вищої 

оцінки під час здійснення будь-якої форми контролю результатів навчання або переваг 

у науковій роботі; 

 використання під час контрольних заходів заборонених допоміжних матеріалів або 

технічних засобів (шпаргалок, конспектів, мікро-навушників, телефонів, смартфонів, 

планшетів тощо); 

 проходження процедур контролю результатів навчання підставними особами. 

За порушення академічної доброчесності здобувачі освіти можуть бути притягнені 

до такої академічної відповідальності:  

 зниження результатів оцінювання контрольної роботи, оцінки на занятті, заліку тощо; 

 повторне проходження оцінювання (контрольної роботи, заліку тощо);  

 призначення додаткових контрольних заходів (додаткові індивідуальні завдання, 

контрольні роботи, тести тощо); 

 проведення додаткової перевірки інших робіт авторства порушника. 

Політика щодо відвідування та запізнень: 

Відвідування всіх видів авдиторних занять (лекцій, практичних занять) є 

обов’язковим. 

Форма одягу: медичний халат, який повністю закриває верхній одяг, або лікарська 

піжама, шапочка, маска, змінне взуття. 

Обладнання: зошит, ручка, методичні вказівки, альбом. 

Стан здоров’я: здобувачі хворі на гострі інфекційні захворювання, у тому числі на 

респіраторні хвороби, до заняття не допускаються. 

Здобувач, який спізнився на заняття, може бути на ньому присутній, але якщо в 

журналі викладач поставив «нб», він повинен його відпрацювати у загальному порядку. 

Використання мобільних пристроїв:  

Мобільні пристрої можуть бути застосовані здобувачами з дозволу викладача, якщо 

вони потрібні для виконання завдання. 

Поведінка в аудиторії:  

Поведінка здобувачів та викладачів в аудиторіях має бути робочою та спокійною, 

суворо відповідати правилам, встановленим Положенням про академічну доброчесність та 

етику академічних взаємин в Одеському національному медичному університеті, у 

відповідності до Кодексу академічної етики та взаємин університетської спільноти 

Одеського національного медичного університету, Положенням про запобігання та 

виявлення академічного плагіату у науково-дослідній та освітній роботі здобувачів вищої 

освіти, науковців та викладачів Одеського національного медичного університету. 
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